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市⺠アンケート（速報値） 

 

１ 調査概要 

（１）調査⽬的 
「立川市緑の基本計画」を改定するにあたり、立川市内の緑、お住まいの地域の公園、今

後の緑の保全・創出について、市民の皆様の意見や意向を把握する。 

 

（２）調査対象 
立川市に住民票を有する平成 30 年８月 15 日現在で満 18 歳以上の男女 2,000 人 

 

（３）抽出⽅法 
無作為抽出 

 

（４）調査回収 
郵送調査法、無記名方式 

 

（５）調査期間 
平成 30 年９月５日調査票発送から９月 30 日回答投函締切 

 

（６）調査主体 
立川市（公園緑地課） 

 

（７）回収結果（平成 30 年 10 ⽉ 15 ⽇現在） 
有効回収数：657 件 

有効回収率：32.9％ 

 

（８）集計における注意点 
グラフや表中の数値（％）は、小数第 2位を四捨五入して表示しているため、選択肢の数

値の合計が 100％とならない場合がある。 

 

 

 

  

資料６ 
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２ 集計結果（速報値）の概要 

＜⽴川市内の緑について＞ 設問（６）・（７）・（８）               

○ 多い・やや多いと感じられている緑は、【お住まいの地域】、【⽴川市全体】ともに

「河川、⽔路などの⽔辺の緑」、「樹林などの⾃然の緑」、「⾝近な公園の緑」。 

○ 少ない・やや少ないと感じられている緑は、【お住まいの地域】、【⽴川市全体】と

もに「商業地の緑」。 

○ 約 10 年前と⽐較した緑の量は、農地の緑が減少したとする回答が多い。 

 

＜お住まいの地域の公園について＞ 設問（９）・（10）・（11）・（12）・（13）    

○ 公園の利⽤状況は、⽉に１回以上利⽤する⼈が約１／３にのぼる反⾯、ほとんど

利⽤しない⼈も約１／３存在。 

○ ⾝近な公園の良いところは、「住まいから近い」、「広々としている」、「花や緑が豊

かである」こと。 

○ 【お住まいの地域】の公園に対する不満は、「とくに不満はない」が最も多く、次

いで「狭い」、「遊具が少ない」が多い。 
 

＜今後の緑の保全と創出について＞ 設問（14）・（15）・（16）・（17）・（18）    

○ 次世代に引き継いでいきたい緑のうち、特に回答が多い緑は「公園の緑」、「⽟川

上⽔と分⽔」、「多摩川の⽔辺環境」、「緑道や街路樹の緑」など。 

○ 緑豊かなまちづくりのために⾃分⾃⾝にできることとして、「庭やベランダで緑

を育てる」への関⼼が特に⾼い。 

○ 今後の⽴川市の取組として重要視されているのは、「⾃然環境として貴重な樹⽊

や樹林の保全」、「河川環境や⽟川上⽔・分⽔の⽔辺の保全」など。⼀⽅で、あま

り重視されていないのは「新しい公園の整備」。 
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３ 集計結果（速報値） 

＜回答者の属性＞ 
 

（１）あなたの性別についてお聞かせください。（１つを選択） 

 

 

（２）あなたの年齢（満年齢）についてお聞かせください。（１つを選択） 

 

 

（３）⽴川市での居住年数についてお聞かせください。（１つを選択） 

 

男性

263人
40.0%

女性

384人
58.4%

無回答

10人
1.5%

（n＝657）

18歳～29歳

63人
9.6%

30歳～39歳

97人
14.8%

40歳～49歳

142人
21.6%

50歳～59歳

113人
17.2%

60歳～69歳

154人
23.4%

70歳以上

88人
13.4%

（n＝657）

１年未満

31人
4.7%

１年以上５年未満

55人
8.4%

５年以上10年未満

72人
11.0%

10年以上20年未満

151人
23.0%

20年以上

347人
52.8%

無回答

1人
0.2%

（n＝657）
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（４）あなたが現在【お住まいの地域】についてお聞かせください。（１つを選択） 

 

 

 

（５）お住まいの種類についてお聞かせください。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

  

10.4

6.1

9.9

3.8

6.7

5.3

1.5

0.5

11.1

5.3

7.3

4.7

10.4

4.7

7.8

4.6

0 2 4 6 8 10 12 14

富士見町

柴崎町

錦町

羽衣町

曙町

高松町

緑町

泉町

栄町

若葉町

幸町

柏町

砂川町

上砂町

一番町

西砂町

（％）

（n＝657）

一戸建て（持家）

338人
51.4%

一戸建て（賃貸）

11人
1.7%

集合住宅（持家）

120人
18.3%

集合住宅（賃貸）

181人
27.5%

その他（寮、官舎など）

7人
1.1%

（n＝657）
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＜⽴川市内の緑について＞ 
 

（６）あなたは、【お住まいの地域】の現在の緑の豊かさをどのように感じていますか。お住

まいの地域は、ご⾃宅の近所（概ね設問(4)で選択した地域）をイメージしてください。

（項⽬ごとに１つを選択） 
 

 

 

 

（７）あなたは、【⽴川市全体】の現在の緑の豊かさをどのように感じていますか。（項⽬ご

とに１つを選択） 
 

 

  

21.3

20.2

9.7

2.0

10.4

8.1

21.0

21.3

21.2

14.6

8.4

17.5

18.1

23.0

27.2

36.1

40.2

32.4

34.9

44.1

31.8

13.9

14.6

18.7

31.2

15.4

17.8

9.0

12.9

5.2

13.9

22.8

16.3

9.1

10.8

3.3

2.7

2.9

3.2

5.6

2.7

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

樹林などの自然の緑

身近な公園の緑

住宅地の緑

商業地の緑

農地の緑

道路の緑（街路樹など）

河川、水路などの水辺の緑

多い やや多い ふつう やや少ない 少ない 無回答（n＝657）

15.1

19.0

4.6

1.5

9.1

6.5

18.0

27.4

23.7

14.0

8.1

19.8

19.3

25.3

34.7

37.3

45.4

33.9

43.2

46.7

38.2

12.9

12.2

23.3

33.5

13.5

16.6

9.0

6.7

4.7

9.7

19.8

10.0

7.9

5.9

3.2

3.0

3.0

3.2

4.3

2.9

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

樹林などの自然の緑

身近な公園の緑

住宅地の緑

商業地の緑

農地の緑

道路の緑（街路樹など）

河川、水路などの水辺の緑

多い やや多い ふつう やや少ない 少ない 無回答
（n＝657）
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（８）約１０年前（１０年以内に引っ越してこられた⽅はその時から）と⽐べて、【⽴川市全

体】の緑の量は増えていると思いますか。（項⽬ごとに１つを選択） 
 

 

 

 

 

＜お住まいの地域の公園について＞ 
 

（９）あなたは、【お住まいの地域】の公園をどのくらいの頻度で利⽤していますか。（１つ

を選択） 

 

 

 

  

1.4

1.5

1.2

1.2

1.1

1.8

1.4

7.2

9.4

6.1

6.2

1.4

9.1

4.4

47.3

58.4

46.6

47.0

40.5

56.2

61.5

17.7

11.6

22.4

19.5

23.4

14.2

10.0

12.3

8.2

11.4

12.2

16.9

6.4

5.6

11.0

7.8

9.1

10.7

12.3

9.0

13.5

3.2

3.0

3.2

3.2

4.4

3.3

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

樹林などの自然の緑

身近な公園の緑

住宅地の緑

商業地の緑

農地の緑

道路の緑（街路樹など）

河川、水路などの水辺の緑

増えている やや増えている 約10年前と 変わらない やや減っている 減っている わからない 無回答

（n＝657）

3.2

5.9

8.7

8.5

9.1

20.1

4.1

2.3

36.5

1.5

0 10 20 30 40 50

ほぼ毎日

週に２～３回

週に１回程度

月に２～３回

月に１回程度

年に数回程度

年に１回程度

数年に１回程度

ほとんど利用しない

無回答

（％）

（n＝657）

月１回以上 

計 35.4％ 
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（10）あなたは、【お住まいの地域】の公園で主に何をしますか。（複数選択可） 

 

 

（11）【お住まいの地域】であなたがよく利⽤する公園を⼀つ教えてください。（⾃由記⼊） 
 

【上位５件】 国営昭和記念公園 131 件 

 立川公園（根川緑道） 23 件 

 見影橋公園 23 件 

 団地・マンション敷地内公園 16 件 

 諏訪の森公園 16 件 

 

（12）設問（11）で記⼊した公園の良いところを教えてください。（複数選択可） 

 

34.4

30.4

23.9

19.6

13.7

11.3

9.1

7.2

5.2

4.4

3.5

7.2

0 10 20 30 40

通り道として通過する

散歩をする

子どもを遊ばせる

花や自然を楽しむ

催し物に参加する

のんびり休む

軽い運動をする

犬の散歩をする

公園内の施設を利用する

友人・知人と遊ぶ

植物の手入れや清掃などの活動に参加する

その他

（％）

（n＝657）

70.3

52.2

45.6

32.0

31.3

29.7

12.0

10.9

10.9

8.9

5.6

16.7

7.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

住まいから近い

広々としている

花や緑が豊かである

ごみが少なく清潔感がある

樹木や草花がよく手入れされている

見通しがよく安心できる

休憩場所が充実している

ルールやマナーが守られている

利用者が多くにぎやかである

遊具が充実している

施設が使いやすい

特にない

その他

（％）

（n＝485）
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（13）【お住まいの地域】の公園について、不満に感じるところを教えてください。（複数選

択可） 

 

 

 

＜今後の緑の保全と創出について＞ 
 

（14）あなたが緑に期待する役割は何ですか。（複数選択可） 

 

 

  

26.6

17.8

17.4

14.5

14.2

14.2

10.7

9.7

7.9

7.0

5.6

5.5

2.0

14.8

0 5 10 15 20 25 30

特に不満はない

狭い

遊具が少ない

休憩場所が少ない

樹木や草花の手入れが悪い

利用者が少なく閑散としている

花や緑が少ない

ルールやマナーを守らない人が多い

見通しが悪く不安を感じる

住まいの近くに公園がない

ごみが多く汚い

禁止事項が多い

施設が使いづらい

その他

（％）

（n＝657）

60.7

48.7

42.3

35.0

25.9

22.4

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70

憩いの場の提供

都市環境の緩和

（ヒートアイランド現象の緩和など）

生きものの生息場所や生物多様性の確保

にぎわいとやすらぎのある景観の形成

レクリエーション、健康増進の場の提供

歴史や文化の継承

（％）

（n＝657）

災害に強い都市の形成

（避難地・避難路の形成、延焼

防止、復旧活動の拠点など）
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（15）【⽴川市内】の緑や⽔辺の中で、あなたが次世代に引き継いでいきたいと思うものは何

ですか。（複数選択可） 

 

 

 

（16）今後、【⽴川市内】のどのような緑が増えてほしいと思いますか。（複数選択可） 
 

 

 

  

69.7

51.6

48.4

46.9

33.3

31.2

30.1

23.1

19.9

2.3

0 20 40 60 80

公園の緑（昭和記念公園、身近な公園など）

玉川上水と分水

多摩川の水辺環境

緑道や街路樹の緑 (根川緑道、ケヤキ並木など)

ＪＲ立川駅周辺の緑豊かな街並み

立川崖線などの緑（斜面林、矢川緑地）と湧水

武蔵野の雑木林

農地や屋敷林・社寺林

住宅地の緑

その他

（％）

（n＝657）

39.4

39.1

34.6

34.2

33.0

26.3

10.0

4.0

0 10 20 30 40 50

身近な公園の緑

道路の緑（街路樹など）

商業地の緑

樹林などの自然の緑

住宅地の緑

河川、水路などの水辺の緑

農地の緑

その他

（％）

（n＝657）
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（17）緑豊かなまちづくりを進めるために、あなたご⾃⾝はどのようなことができると思い

ますか。(複数選択可) 

 
  

59.7

30.7

23.4

21.0

21.0

14.6

12.8

10.8

10.7

9.3

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70

庭やベランダで緑を育てる

市民農園の利用や市内でつくられる野菜の

購入などを通じて農地保全に協力する

「緑の募金」に協力する

地域の公園や緑地で清掃・除草・

点検などを手伝う活動に協力する

落ち葉・枯れ枝の清掃など

樹林地の保全活動に協力する

身近な花壇やまちかどにおいて

花の育成や植え付けを行う活動に参加する

近所の人と協力して地域ぐるみの緑化を進める

花や緑に関するイベント、講習会に参加する

ブロック塀などを生垣に替える

特にできることはない

その他

（％）

（n＝657）
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（18）緑豊かなまちづくりを進めるための⽴川市の取組について、今後どのくらい重要視し

ますか。（項⽬ごとに１つを選択） 
 

 

45.7

41.7

29.8

30.9

25.4

32.6

28.5

22.4

14.5

13.5

15.2

15.8

16.6

10.8

29.5

33.0

37.7

36.4

38.1

27.2

27.9

32.6

33.0

33.8

30.0

25.9

21.3

26.5

18.7

18.7

26.0

23.7

29.4

31.4

35.0

34.2

40.6

39.3

40.5

44.0

38.2

48.4

0.5

1.4

0.6

2.6

1.4

2.7

2.1

4.4

4.4

5.5

6.7

6.8

13.5

6.5

0.6

0.3

0.8

1.5

0.8

2.3

0.8

0.9

1.8

2.7

2.6

1.7

4.9

2.6

5.0

4.9

5.0

4.9

5.0

3.8

5.8

5.5

5.6

5.2

5.0

5.8

5.5

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然環境として貴重な樹木や樹林の保全

河川環境や玉川上水・分水の水辺の保全

道路の緑化と緑の適切な維持管理

今ある公園の再整備・改修

公共施設の緑化と緑の適切な維持管理

生きものの生息場所となる緑の保全・創出

立川崖線の緑の保全

開発事業における緑化の誘導

市民や事業者と連携した

公園、広場などの管理・活用

身近な公園や街なかの

花壇などを管理する団体の育成

住宅地や企業地における多様な緑化

（生垣、壁面緑化、屋上緑化など）の支援

農地や屋敷林の保全

新しい公園の整備

緑に関する市民、事業者の普及啓発

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答
（n＝657）


